
Izborna  platforma  Mreže  mladih  Hrvatske (MMH) dokument je  koji  je  
nastao  kao  rezultat  promišljanja, analiza, istraživanja, edukacija i 
zagovaračkih napora MMH u područjima koja se u njemu predstavljaju.   Kao   
krovna   organizacija   mladih   u   Hrvatskoj,   MMH   ovim   dokumentom pred-
stavlja  relevantne točke  na  koje  želi  skrenuti  pozornost  političkim  
strankama  uoči parlamentarnih izbora 2011. godine, a koje se tiču pitanja 
mladih u Republici Hrvatskoj.  Svjesni  da  je  predizborno  vrijeme  u  demokrat-
skom  procesu  pogodan  prostor  za  otvaranje rasprava,  želimo  ovim doku-
mentom  upravo  potaknuti  takve rasprave među političkim strukturama o 
pitanjima ključnim za mlade u RH, a o kojima se ne razgovara dovoljno i ne 
djeluje na relevantan način u vremenu između izbora. Također, želimo  podig-
nuti  vidljivost  važnih  tema  koje  se  tiču  života  mladih  u  RH  kao  i institucion-
alnih i legislativnih mehanizama za njihovo djelovanje te potaknuti javnu 
raspravu za koju se nadamo da će donijeti rezultate nakon što izbori prođu.

IZBORNA PLATFORMA MREŽE MLADIH HRVATSKE USREDOTOČUJE SE NA 
SLJEDEĆE
TEME I PITANJA:

NACIONALNA POLITIKA ZA MLADE 

Važeći strateški dokument politike za mlade u Hrvatskoj, Nacionalni program 
za mlade, po ocjeni Mreže mladih Hrvatske ne ispunjava svoju primarnu 
ulogu, a ona jest da poboljša položaj i kvalitetu života mladih u RH. Politika za 
mlade treba odgovoriti na potrebe i probleme mladih održivim rješenjima u 
njihovom svakodnevnom životu i omogućiti njihovu afirmaciju u svim životnim 
područjima poput obrazovanja, zapošljavanja, mobilnosti, slobodnog 
vremena, kulture, seksualnih i reproduktivnih prava i zdravlja mladih, socijalne 
politike te aktivnog sudjelovanja mladih u društvu i poticanja njihove šire 
društveno-političke participacije. Politika za mlade treba biti donesena na 
participativan način, slušajući potrebe mladih, uvažavajući  njihove prijed-
loge te uzimajući ih kao temelj za nacionalnu politiku. Mladi u ovoj zemlji 
moraju biti viđeni kao društveni resurs, a ne problem koji se rješava papirom u 
ladici. Prioritet nacionalne politike za mlade mora postati funkcionalan 
Nacionalni program za mlade, ostvariv u svim svojim mjerama, uz kvalitetno 
praćenje Savjeta za mlade.

POTPORA RAZVOJU ORGANIZACIJA MLADIH U RH

Mjere politike za mlade kojima se osigurava financijska potpora programima 
udruga mladih i za mlade, nemaju jasne kriterije  za  dodjelu  sredstava  
udrugama  mladih  i  za  mlade. Ministarstvo  obitelji,  branitelja  i  
međugeneracijske  solidarnosti  koje  je  središnji  nositelj provedbe politike za 
mlade, već dvije godine nije objavilo natječaj koji se odnosi na potpore 
udrugama mladih. Nisu  uspostavljeni  jasni  kriteriji  za  financijske  potpore 
djelatnosti  klubova mladih,  kao  ni  djelatnosti  drugih  oblika  organiziranog  
djelovanja  mladih  koji  su vezani za fizičke prostore, poput centara i info-
centara za mlade. Nikada nisu doneseni kriteriji o potpori krovnoj organizaciji 
mladih u Hrvatskoj kao ni nacionalnim organizacijama koje okupljaju iznimno 

velik broj mladih i organizacija mladih. Očekujemo donošenje jasnih kriterija za 
programsko i institucionalno djelovanje i nesmetan rast i razvoj svih organizacija 
mladih u Hrvatskoj.

POLOŽAJ MLADIH NA HRVATSKOM TRŽIŠTU RADA

Podaci Eurostata, koje je prenio ugledni časopis The  Economist,  ukazuju  kako  je  
Hrvatska,  u  prvom  kvartalu  2011. u usporedbi  sa zemljama EU-27, imala drugu 
najvišu nezaposlenost mladih u dobi od 15 do 24 godine. Višu stopu nezaposlenosti 
mladih u tom periodu ima samo Španjolska. Kriza  je  populaciju  mladih  u  dobi  od  
15  do  30  godina  pogodila  bitno  teže  nego  ostale dijelove populacije u Hrvatskoj. 
Tome u prilog idu podaci Hrvatskog zavoda za zapošljavanje prema kojim je u 
periodu od 2008. do 2010. u populaciji 15 do 19 godina broj registriranih zaposlenih 
pao za 45,8%, populaciji 20-24 godine 26,9%, a populaciji 25-29 godina 11,2%. Visoka  
stopa  nezaposlenosti  mladih je  indikator  činjenice  da  ekonomija teško stvara te 
zadržava radna mjesta, pri čemu su osobe bez radnog iskustva, koje tek  ulaze u svijet  
rada,  izložene  ponajvećem  riziku. Zagovaramo da se iznađu funkcionalni i trajni 
modeli jačanja zapošljivosti i zapošljavanja mladih u svim dobnim skupinama i s obzi-
rom na sve njihove različitosti.

OBRAZOVANJE ZA LJUDSKA PRAVA I DEMOKRATSKO 
GRAĐANSTVO 

Hrvatska je kao potpisnica Povelje Vijeća Europe o obrazovanju za demokratsko 
građanstvo i ljudska prava pristala sudjelovati u agendi Vijeća Europe i zemalja 
članica u promoviranju važnosti  građanskog  obrazovanja  i  obrazovanja  za  ljudska  
prava  te je  nastala  tijekom  godina  širokih  konzultativnih  procesa  i  predstavlja 
referentnu  točku  za  cijelu  Europu  i  temelj  Vijeća  Europe  za  daljnje  djelovanje  u  
ovome području.  MMH  se,  zajedno  sa  širokom  koalicijom  organizacija civilnoga 
društva,  već  duže  vrijeme  aktivno  zalaže  za uvođenje  odgoja  i  obrazovanja  za  
ljudska  prava  i  demokratsko  građanstvo  u  formalni obrazovni sustav te za  
detaljniju razradu i osmišljanje predmeta odgoja i obrazovanja za ljudska  prava  i  
demokratsko  građanstvo  kao  zasebnog  obveznog  predmeta  koji  će kros-
kurikularno biti povezan s ostalim predmetima.   
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